

# 推特“水军”散布阴谋论 我外交部呼吁国际团结

## 让政治病毒及幕后黑手无处遁形

新华社北京6月9日电 中国外交部发言人华春莹9日表示,国际社会应该团结起来,让谣言、诽谤等政治病毒及其幕后黑手在阳光下无处遁形。

有记者问,美国“政治”新闻网报道称,澳大利亚研究人员对3月

下旬推特上260万条与新冠病毒有关的推文以及10天内对这些推文的2550万次转发作了分析,发现5000多个推特账户以协同一致方式将相关信息转发了近7000次,且散布“新冠病毒是中国制造的生化武器”阴谋论。很多转发谣

言的用户是被远程控制的“机器人”账号,且很多用户群与美国共和党及右翼势力支持者有关。联合国在《对抗“错误信息疫情”的五种途径》一文中指出,不可靠信息正在阻碍全球团结抗击新冠肺炎大流行,联合国致力于消除谣

言、虚假新闻以及引起仇恨和分裂的信息。中国对此有何评论?

华春莹表示,近期关于新冠肺炎疫情的虚假信息特别是针对中国的各种谎言和谣言甚嚣尘上,严重毒化国际抗疫努力。“事实证明,新冠病毒是全世界的共同敌人,比

新冠病毒更可怕的是别有用心的人散布的虚假信息、谣言诽谤。”

华春莹说,这些政治病毒同样也是全世界的共同敌人,国际社会应该团结起来严厉打假,净化网络空间,让谣言、诽谤等政治病毒及其幕后黑手在阳光下无处遁形。

### 福奇 “新冠病毒是最可怕噩梦”

#### 又一国家病例清零 西班牙坚持口罩令

美国霍普金斯大学统计数据显示,截至北京时间10日4时33分,全球新冠确诊病例逾718万例,累计死亡逾40.8万例。



巴黎圣母院修复工作重启



印尼医护人员做病毒检测



一名女顾客在莫斯科婚纱店试穿婚纱

本版图片 GJ

#### 美国 国民警卫队员感染

美国传染病学专家福奇9日将新冠病毒描述为“最可怕的噩梦”,“在四个月时间里它摧毁了整个世界,而且这一切还没有结束”。但他同时表示,“几乎肯定”不止一种疫苗会成功。有多种疫苗已经开始进入临床试验阶段,至少有一种疫苗将在7月进入大规模的第三阶段试验。

目前美国累计确诊病例逾197万例,累计死亡逾11万例。纽约州、加州洛杉矶县、乔治亚州亚特兰大等多地都建议,参与抗议活动的市民应接受新冠病毒测试。而美国哥伦比亚特区国民警卫队发言人证实,负责维持秩序的多名国民警卫队成员病毒检测结果呈阳性,但出于“行动安全”考虑,不能透露有多少人感染。

#### 英国 单日新增死亡回升

德国图林根州将于13日解除社交限制措施,成为德国首个宣布解除限制的州。该州卫生官员说,

解除社交限制措施后,防疫将依赖于民众的责任感。柏林和下萨克森州也宣布22日起幼儿园全部开放,柏林还计划8月10日恢复学校正常教学。

斯洛伐克将于10日开始进一步放宽对商业活动及民众出行的限制,同时对更多国家开放边境。

法国预计国家卫生紧急状态不会延长至7月10日后,但一些限制措施仍将执行。

但另一方面,英国单日新增

死亡病例重回三位数,9日新增死亡286例。近日英国一系列反种族歧视抗议活动突破了政府制定的防疫准则,抗议民众无法保持社交距离。

西班牙卫生大臣伊利亚9日说,在疫情彻底结束前,西班牙将强制要求佩戴口罩。伊利亚说,口罩令在西班牙21日结束紧急状态后继续有效,“直至我们永久击败病毒,即获得有效的治疗方式或疫苗之时”。

#### 韩国 学校暂停在校授课

老挝现有最后一名新冠患者9日出院,该国19名患者已全部痊愈。截至9日,老挝已连续58天零新增。

但亚洲仍有国家不容乐观。韩国首都圈频发聚集性感染,520所学校9日开始暂停在校授课。印尼9日新增1043例确诊病例,是单日新增首次突破千例。印度新德里

警告,卫生部门预估当地确诊病例未来数周将急速攀升,可能增至50多万例。

新加坡国家发展部长黄循财9日表示,新加坡正检测污水中是否有新冠病毒,以了解某个特定人群中是否有患者,例如住在专用宿舍里的外籍劳工。

#### 以色列 确诊人数持续反弹

以色列确诊人数持续反弹,新增病例中大部分来自学校。以色列已经关闭139所学校和幼儿园,407名学生和老师确诊感染,2.2万名师生处于隔离状态。

土耳其9日新增993例确诊病例,累计确诊172114例。土耳其总统埃尔多安公布一系列放宽防疫限制的举措,但强调,在疫情结束前希望民众坚持佩戴口罩、保持社交距离和个人卫生。

沙特9日新增病例3288例,单日新增病例数连续4天超过3000,疫情蔓延速度或继续加快。

卡塔尔9日创下单日死亡病例新高,该国宣布15日起分四阶段逐步恢复正常生活。 乔伊

### 美检方传唤安德鲁王子遭拒

#### 激烈言语冲突或导致外交危机

本报特稿 美国恋童癖亿万富豪爱泼斯坦虽已在狱中暴毙,但受害者的追责并未终结。作为爱泼斯坦密友和潜在证人,英国安德鲁王子屡次被美国检方要求出面作证。双方爆发激烈的言语冲突,或将导致外交危机。

牵头调查爱泼斯坦案的纽约检察官伯曼两度公开指责安德鲁“不配合”,使用“合作度为零”“将检方完全拒之门外”等激烈说辞。安德鲁代理律师、伦敦刑事司法专家布莱克福德8日发表声明,抨击美国检方“误导公众”。“王子殿下今年至少三次向美国司法部主动提供协查,结果该机构不仅打破保密原则将此事公开化,还声称王子未能提供合作。”

当晚,美国检察官伯曼进行“针尖对麦芒”的回应,称安德鲁团队再次试图制造“配

合调查”的假象,而事实上王子4个月以来屡次拒绝美国司法部的面谈邀约。

双方冲突升级,可能缘于美国司法部近日向英国内政部申请启用两国1994年签订的《相互法律协助条约》,强制传唤安德鲁。该条约通常应用于跨国刑事案,而安德鲁此前在爱泼斯坦案中仅牵涉民事责任,美国司法部此举大幅提升了事态的严重性。

分析人士认为,美国传唤王室之举势必让英国政府为难,“这是一场外交噩梦”,如果英国内政部批准请求,安德鲁要么应美国检方要求与检察官当面接触并提供证词,要么仍不配合,就可能被传唤出庭,并当庭受讯问,还将被法庭全程摄影记录,这对英国王室声誉无疑将造成更坏影响。

## 口臭 干苦

可用 养阴口香合剂

**主治** 口臭,口舌生疮,齿龈肿痛,咽干口苦,胃灼热痛,肠燥便秘。

功能主治: 中医: 清胃泻火, 滋阴生津, 行气消积。用于胃热津亏, 阴虚郁热上蒸所致的口臭, 口舌生疮, 齿龈肿痛, 咽干口苦, 胃灼热痛, 肠燥便秘。

OTC 甲类 乙类

全市各大药房有售 电话: 62041665

批准文号: 国药准字Z20025095, 生产企业: 贵州万顺堂药业有限公司。请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。【禁忌】: 尚不明确。【不良反应】: 偶见皮肤刺激如烧灼感, 或过敏反应如皮疹、瘙痒等。【药品广告(文)第201231-00031号】

69.8元/盒

## 灰指甲

可用伊甲 YIJIA® 复方聚维酮碘涂剂

**适应症** 1. 用于足癣、体癣、头癣、花斑癣、手癣、甲癣; 并发现细菌感染也可使用。 2. 用于疖、蚊虫叮咬、手足多汗症。

OTC 乙类

全市各大药房有售 电话: 62041665

批准文号: 国药准字H52020539, 生产企业: 贵州万顺堂药业有限公司。请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。【禁忌】: 尚不明确。【不良反应】: 偶见皮肤刺激如烧灼感, 或过敏反应如皮疹、瘙痒等。【药品广告(文)第201231-00031号】

138元/盒 60ml/盒

销售地址: [黄浦]南京东路第一医药商店, 淮海路各药房, [静安]区各药房, 愚园路232号, 山西北路208号, 中华新路957号, [虹口]四川北路各药房, [徐汇]汇丰各药房, 茶陵路216号, [长宁]长宁之路265号得各药房, [普陀]曹杨路673号及复美各药房, [浦东]海阳路622号, 养和堂各药房, [惠南镇]东门大街255号, [杨浦]长海路349号, [宝山]牡丹江路各药店, 友谊路223号, [闵行]江川路242号, 莘朱路152号, [松江]沪亭北路758号余天成各药店, [嘉定]沙霞路83号, [金山]恒德药店各药房, [奉贤]南桥路589号, [青浦]青安路210号, [崇明]东门路178号等全市各大药房有售。 广告